

醒狮舞出向上风采

顺德启智学校《醒狮少年》登台粤港澳大湾区残疾人文艺汇演

珠江商报讯 记者卢优玲报道:近日,顺德启智学校《醒狮少年》舞蹈节目登上“和你一样”——粤港澳大湾区(广东)残疾人艺术汇演的舞台。这是继2023年12月参加“南粤扶残·艺海友爱”文艺汇演以来,《醒狮少年》再次荣登专业大舞台。

为加快推进粤港澳大湾区文化交流融合发展,持续提升域内残疾人参与感、获得感、幸福感,广东省残联2023年组织开展粤港澳大湾区(广东)残疾人艺术汇演优秀节目选拔。顺德启智学校精心编排的《醒狮少年》舞蹈节目经过顺德区及佛山市残联的层层选拔,被上送至广东省残联,最终,在粤港澳大湾区11个城市共44个参评作品评选中脱颖而出,入围了优秀作品名单,在第三十四次全国助残日来临之际,受邀参加5月15日举行的粤港澳大湾区残疾人艺术汇演。

据悉,在节目正式展演前,导演组多次亲临启智学校

现场指导,力求做到每一个细节尽善尽美。在展演当天,舞蹈《醒狮少年》在舞台上华丽绽放,《醒狮少年》舞蹈队的孩子们与深圳市专业醒狮队、澳门智力障碍人士醒狮队同台展演,随着音乐的节奏,他们时而翻腾跳跃,时而低头沉思,将醒狮的威武、灵动,与舞蹈完美结合,让观众享受一场视觉盛宴。现场观众们被他们的表演深深吸引,掌声和欢呼声此起彼伏。

据记者了解,顺德启智学校《醒狮少年》这一舞蹈节目的诞生,历经了三年多的艰辛与磨砺。这一舞蹈源于学校外聘专业醒狮教练教授动作,组建学生醒狮队,在老师的带领下,同学们克服重重困难,开始醒狮的学习和表演,在几位老师的带领下,孩子们一遍遍地练习着醒狮的步伐、动作和神态。托举狮头,这一看似简单的动作,对于特殊孩子们来说却充满着挑战与困难,他们需要确保身体具有高强度的控

制性。然而,孩子们并没有被困难所难倒,而是通过坚持不懈的努力,一次次地挑战自己,突破自己的极限。在这个过程中,老师们感动于孩子们对醒狮的热爱,决定把孩子们学习醒狮的故事改编成舞蹈节目《醒狮少年》,老师们深入挖掘醒狮的文化内涵,将孩子们的成长故事与醒狮的精神融为一体,同时考虑学生的接受能力,通过舞蹈队三位老师的不断努力,边排练边调整,不断完善。三年来,伴随着节目的成熟,《醒狮少年》也接连登上展演大舞台,一项项荣誉和奖项见证了老师挥洒的汗水,见证了舞蹈队同学的努力与成长。

顺德启智学校校长申承林表示,本次展演通过直播的形式面向社会,让更多的人有机会目睹特殊孩子们的风采,感受他们坚韧不拔的精神和勇往直前的决心;汇演为孩子们搭建了一个极好的展示平台,这无疑是一次难忘的体验、一段奇妙的旅程。

多彩活动助力残健共融

扶残助残是中华民族的传统美德。大良新桂、文秀、顺峰,容桂细滘,勒流众涌等多个社区在5·19全国助残日到来之际,开展了形式多样、内容丰富的扶残助残系列活动,推进扶残助残文明实践,营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的社区氛围,促进社区残疾人居民更好地参与社会生活。

大良新桂 以法助残爱无碍

5月17日上午,新桂社区党委、新桂社区新时代文明实践站、新桂行政服务站、新桂社区居委会、新桂社区残疾人协会、新桂社区残疾人康复站联合幸福家庭服务中心开展了“残健同乐 爱与同行”联欢会活动。

活动开始,新桂社区党委书记谈荔华向残疾人朋友们致以节日的祝福和亲切的问候:“希望各位残疾人朋友能在活动中感受到社会对大家的关爱与温暖,度过一个愉快的节日,并鼓励大家继续发扬自强不息的精神,奏响绚丽人生乐章!”

随后,残疾人朋友们表演了舞蹈、八段锦、手语表演、独唱、合唱等节目,他们沉浸在表演的乐趣当中,展现出自强不息的精神,散发着各自的光芒。活动现场还为17位残疾人朋友实现微心愿,为新桂户籍的残疾人朋友送上一份爱心礼品。

而在此之前,新桂社区还举办了一系列助残日活动。新桂社区顾问律师梁玉仪,在社区设法律咨询窗口,耐心解答前来咨询的残疾人遇到的法律问题,为他们提供专业的法

律建议和帮助,并向他们发放残疾人相关的法律宣传资料,普及法律法规知识,帮助他们更好地了解自己的权利和义务。

5月16日至17日,新桂社区党委还开展助残日走访慰问活动,组织慰问团队到困难残疾人家中,与残疾人朋友亲切交流,了解残疾人实际需求和困难,让残疾人感受到社会各界的关爱和温暖的同时,增强了社区居民的助残意识,营造关心、关爱、尊重残疾人的良好社区氛围。

大良文秀 多样服务送温暖

“这个电子按摩器按得很舒服。”“我这只眼睛有白内障吗?”“耳朵堵塞得严重吗?”……5月17日上午,大良街道文秀社区联合大良女企业家协会等热心单位开展助残日摊位活动,向辖区内残疾人派发节日慰问礼品。活动现场,大良双百社工、锦好助听器、德伦口腔、爱尔眼科、威权康复中心、新时优品经络理疗、中国人寿(派发银龄安康)、一心义工志愿者8个热心单位分别为有需要的市民免费提供相关的视力、听力及口腔检查、经络按摩、理发等服务。

工作人员为73岁的刘婆婆免费检查了视力、听力,并给出了相关建议。刘婆婆表示感谢,“社区打电话通知我来领取礼品的,他们每年都做得很好,很感谢!”吴姨的女儿患有肢体残疾,行动不便,她

表示社区经常对他们嘘寒问暖,社会各界也很关心他们。据悉,本次摊位活动是文秀社区2024年度助残日系列活动之一,得到了大良女企业家协会等单位的支持,主要通过举办摊位现场活动、提供专业科技医康服务、开展爱心慰问活动以及组织科技无障碍体验等形式,搭建残疾人与主流社会交流和融合的平台。在16日上午,文秀社区还联合佛山地铁三号线站务大良分部等单位,组织辖区30多名残疾人朋友开展“地铁City Walk”活动,让残疾人感受便捷的公共交通,勇敢地迈出家门,更好地融入社会。摊位活动后,文秀社区及大良女企业家协会的相关负责人还分组入户走访慰问了辖区部分残障人士家庭,为他们送去社会各界的温暖。

“收到文秀社区的助残需求后,我们立即拨出了一万元。”大良女企业家协会会长陈锦芳说,虽然金额不多,但能帮助到他们,自己也开心,“不但在文秀,对其他社区的助残、助学和敬老等方面,我们女企协也是全力支持的。”陈锦芳说。

大良文秀社区党委副书记邱少媚介绍,辖区现有近400名残障人士,是大良街道各社区(村)中人数最多的,大部分是视力、听力障碍,并有逐年年轻化的趋势。邱少媚表示,目前文秀正努力构建“残健共融”和谐社区,希望通过组织辖区残疾人朋友开展“助残日”系列活动,提高公众对残疾人困难和需求的认识,鼓励社会各界为残疾人提供更多的支持和帮助,让他们的生活绽放光彩。

大良顺峰 中医助残有科技

5月18日,大良街道顺峰社区“科技助残,共享美好生活”助残便民活动在党群服务中心举行,共吸引300多名居民群众参与。此次助残日活动以“公益”为主导,倡导“公益同行,爱心助残”。

活动现场搭建助残扶弱帮扶区,开展了包括智能中医检测体验、智能养生仪器体验、刮痧、耳穴压豆、理疗体验、推拿、

听力筛查、义剪、手工制作、美食品尝、残疾人帮扶政策宣传等多个助残服务项目。

值得一提的是,活动现场能体验到智能中医检测系统。它能够全方位地进行中医健康评测,并根据居民的个人情况,提供个性化的健康调理建议。

据介绍,该助残系列活动还包括在5月10日举办的顺峰社区残疾人第一、二季度生

日会。下半年,顺峰社区将继续举办第三、四季度的残疾人生活日会。

主办方有关负责人表示,顺峰社区旨在构建一个以“残健共融”为核心理念的中医药特色和谐社区。让身体健全者和身体残障者能平等地享受到中医药文化的滋养与关怀,营造一个充满爱心与温暖、和谐共融的社区氛围。

容桂细滘 趣味运动欢乐多

5月17日上午,容桂街道康园残障人士服务中心(细滘康园中心)开展“科技助残,共享美好生活暨趣味运动会”活动,增强残障人士自尊、自信、自立、自强的信念,展示残障人士积极向上的精神面貌,激励着广大残障人士互助互励,热爱生活。

本次的活动将竞技与娱乐相结合,设置了五个趣味运动项

目,“快乐运输”“快乐障碍接力赛”“齐心合力投篮赛”“快乐投篮”“你追我赶齐上阵”,残友们热情高涨,积极参与到赛事中,纷纷为自己的团队赛出荣誉,整个活动充满着欢乐的笑声。

经过五轮角逐,绿队以积分数量成为本次趣味运动会的冠军队伍。随后,容桂细滘社区党委委员李嘉惠,细滘康园

中心主任吴煊明为前三名队伍进行了颁奖,其他参与比赛的队伍也均获得了参与奖。活动让残疾人锻炼了身体、收获了欢乐、体验到团队合作的精神。

颁奖结束后,康园中心还专门准备了茶歇环节,为残友们搭建起交流平台,促进残友们之间的交流互动,积极营造残健共融的社区氛围。

勒流众涌 走出家门乐悠游

5月19日是第三十四“全国助残日”,也是“中国旅游日”。5月17日,勒流街道众涌社区康园中心组织残疾学员及其家属共31人开展“快乐一日游”活动。

为确保出行安全,众涌社区康园中心联动双百社工、社区志愿者、医护人员,采取“陪同+结伴+监护”机制,在旅途中共同对残疾人进行守护,实现残疾人出游“无障碍”。

在各方的温情陪护下,残疾学员们先后参观了广州白鹅潭大湾区艺术中心和七十二家房客拍摄地,在拍摄影棚中沉浸式地走入熟悉的电视剧场景,在艺术中心深度感受当代艺术的魅力,探索艺术与科技、自然与人文的交融之美。

“今天我近年来最开心的一天!因为我行动不便,平时都难以走出社区,旅游更是成了一种奢求。今天能来到广州,见识到大城市的风光,简直像做梦一样。感谢政府和各位热心人士的帮助,实现了我的出游梦!”残疾学员阿开激动地说道。

本次“快乐一日游”让残疾人学员在真正地走出家门参与到社会活动的过程中,丰富了人生体验,充分感受社会的温暖和关怀。

文/顺德融媒记者杜达雄 周元斌 通讯员梁倩莹

买作品就是做慈善

伦教举行艺术作品社区公益展览暨微拍卖活动,筹款助力助残助困公益帮扶

珠江商报讯 记者莫胜娜报道:5月19日,“携手慈善·艺路同行”艺术作品社区公益展览暨微拍卖活动在伦教慈善综合体举办,筹得善款将用于辖区内的助残、助困等帮扶公益活动。

“第一幅作品《陋室铭》,欢迎大家举牌参与拍卖。”活动现场,主持人报出作品的名字、来源及起拍价,呼吁参与者们拍,每次举牌加价幅度为100元人民币。经过一个上午的努力,一批作品被顺利拍卖了出去。

据悉,在2024年国际家庭日及全国助残日来临之际,伦教慈善会联合伦教街道妇联、伦教街道和谐家庭联谊会、伦教街道妇女儿童活动中心、伦教街道伦心综合服务中心共同开展了本次活动。

参展及拍卖的作品主要是伦教街道妇女儿童活动中心及



公益拍卖活动现场。/伦教慈善会供图

伦心综合服务中心学员的作品,活动还得到伦教部分文化界人士的支持,伦教知名书画家彭建生、徐良、高绍宗共为本次活动献出5幅书画作品。

本次活动义卖及拍卖筹集

的善款扣除成本后,将全部用于伦教妇联、伦教街道和谐家庭联谊会困难家庭妇儿及伦心综合服务中心残障学员的帮扶慰问。

建设项目征询公众意见牌

关于顺德勒流滨水生态区启动区N-LL-01-02-D-05-01号地块项目(二期)——2#-5#、9#、15#地下室的批前公示

顺规公[2024]3376号

为加强城乡规划管理,增加透明度,根据城乡规划管理的有关规定,现对有关规划审批事项进行批前公示,征询公众意见,具体事项如下:

申请单位:佛山市顺德区卓琰房地产开发有限公司

项目名称:顺德勒流滨水生态区启动区N-LL-01-02-D-05-01号地块项目(二期)——2#-5#、9#、15#地下室

项目位置:顺德勒流滨水生态区启动区N-LL-01-02-D-05-01号地块

申报类型:建设工程规划许可证变更

项目基本情况:

该项目已取得《建设工程规划许可证》(建字第440606202101637号),建设单位申请重新调整地下室方案(包括:1、6#塔楼地下室发电机房大小布局变更;2、7#楼地下室增加设备机房,车位作相应调整,保持地下室机动车停车位总数不变;3、调整摩托车车位,停车位总数不变)。变更内容详见附图。

本期建设规模:地块用地面积42327.23㎡,本期建基面积2662.6㎡,本期建筑面积104669.31㎡(其中地上建筑面积72432.86㎡,地下建筑面积32236.45㎡),本期计容面积

68216㎡,最大建筑高度99.8m,建筑层数地上最大33层,地下一层,各项经济技术指标基本符合规划条件要求(或可登录公示网网址http://www.shunde.gov.cn进行查询)。

公示时间:2024年5月17日至2024年5月26日

欢迎社会各界提出意见建议。所有反馈意见必须注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址,如信息不准确或不完整无法及时进一步核对有关情况视为无效意见。意见或建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。涉及的利害关系人,依法享有听证权利。如申请举行听证会,应在公示期间内向佛山市自然资源局提出申请。

意见收集电话:25557073

业务咨询电话:25533197

公示地点:卓越蔚蓝星辰1#、2#、3#、4#、5#、6#、7#、8#首层入户大堂门口、现场售楼部门口,勒流街道办事处二楼佛山市自然资源局顺德分局勒流管理所公告栏(市自然资源局顺德分局勒流管理所),《珠江商报》

佛山市自然资源局
2024年5月16日